

谢旭人：健全个税制度 推进房地产税改革

财政部部长谢旭人近日表示，“十二五”时期，要进一步改革完善税收制度，具体措施包括：扩大增值税征收范围，相应调减营业税等税收，合理调整消费税范围和税率结构；逐步建立健全综合和分类相结合的个人所得税制度；研究推进房地产税改革；继续推进税费改革；逐步健全地方税体系。

银监会：已对银行理财业务进行风险提示

针对部分媒体关于“银监会点名批评理财产品乱象，要求商业银行整改”的报道，银监会有关负责人表示，银监会于6月24日召开商业银行理财业务座谈会，对商业银行理财业务进行风险提示。

国资委：继续推动经营性国有资产集中统一监管

国资委副主任黄淑和在昨日召开的全国国资委系统指导监督工作座谈会上表示，“十二五”时期，国资委将以加强地方国有资产监管机构建设、推进经营性国有资产集中统一监管、促进国有资产监管工作不断深化、强化企业国有资产基础管理为重点，努力提升地方国资委依法履行出资人职责、加强国有资产监管的能力和水平。

工信部总工程师朱宏任：淘汰落后产能任务仍很艰巨

在日前召开的全国第十五次副省级城市工业主管部门负责人联席会议上，工信部总工程师朱宏任表示，今年是应对国际金融危机后，经济逐渐走向平稳轨道上的重要一年，经济运行继续朝着宏观调控的预期方向发展。

证券时报网 新版股票频道昨日上线

证券时报网改版后的股票频道（stock.stcn.com）昨日正式上线。改版后的股票频道页面美观大方，内容分布合理清晰。此次改版，延续了以往资讯丰富、内容精准的采编风格，实时解盘、个股异动、板块监测、最新研报等内容更新更加迅速及时，紧跟市场变化。

深圳地铁二期工程开通 总里程跃居全国第四

昨日，深圳地铁2号线、3号线正式开通。至此，深圳地铁二期工程全部开通，形成了覆盖城市主要发展轴、总长达178公里的轨道交通网络，地铁里程位居上海、北京、广州之后，居全国第四。此次开通的5条地铁共设车站111座，总投资约750亿元。

企业发行上市要说实话不夸张

证券时报记者 周荣祥

在昨天召开的上海多层次资本市场建设论坛上，中国证监会发行监管部审核一处处长杨文辉就企业发行上市注意事项进行了详细讲解。他说，企业发行上市必须符合产业政策。一是募集资金投向的项目必须符合国家产业政策；二是发行人现有的业务也必须符合国家产业政策，如果涉及到国家限制类和淘汰类的，发行人在上市前必须处理好，并有详细的披露，让公众投资者了解企业目前生产经营和国家产业政策的关系。

就股权方面的问题，杨文辉表示，对发行人最基本的要求是股权清晰，结构要相对稳定，即企业整个股权安排必须规范合法。譬如，整个引进股东的过程应该规范合法，不能存在一些不正当的利益输送。

就上市模式问题，杨文辉表示，目前整个监管发行方面的一个基本政策是企业要做到整体上市。这里的整体上市不以资产、业务和人员范围多少作为衡量，而是说一个企业只要是生产经营必须的，就可以作为持续经营的主体进行上市，而不必要做太多的资产剥离或安排。

杨文辉还表示，在发行审核过程中经常会涉及到环保问题。企业在环保方面必须通过核查，否则不能上市。此外，他还指出，企业在

招股说明书中，不能隐瞒诉讼与仲裁的问题，不管企业是原告还是被告，都必须如实披露。

杨文辉强调，信息披露将是今后发行审核的重点，其中一个重要工作就是要去广告化，也就是说整个企业

披露必须是实事求是的说明，或者事实的描述，不能有过的夸张成分。同时，必须充分揭示企业的风险。

巢克俭：上交所拟实施差异化再融资新政

证券时报记者 周荣祥

上海证券交易所发行上市部总监巢克俭昨天在上海多层次资本市场建设论坛上表示，为真正体现主板市场对国民经济的主导支撑作用，将来上交所将采取差异化的监管和服务，包括分类监管、分类实施信息披露以及差异化的交易机制等。

他透露：“我们也在与监管机构进行讨论，将来能不能实施差异化的监管，包括差异化再融资的支持；探

索能不能形成备案制，真正引导更多的企业朝着更好的方向努力，而不是现在做好做坏一个样。”

巢克俭表示，上交所将致力于培育理性的上市公司和投资者。他说，理性的上市公司要树立正确的估值方法，淡化一些非理性的估值因素。譬如，企业应该淡化股本因素，不要总是把股本做小，以彰显其绩优；企业也不应通过高送转进行数字游戏，应该加大分红的比例。

他说，目前企业正面临着有利的

上市时机，甚至可以说是前所未有的机遇。因为“十二五”对资本市场提出了新的要求，资本市场将为国民经济发展起到更为重要的作用。多层次资本市场的基本确立，也能够为不同阶段的企业提供不同的融资需求。

在昨天会上，巢克俭还透露，希望在今年年底前，上交所市值超过一百亿的企业能够超过300家，尽量达到500家。要实现这样的目标主要是通过两个途径：增量和存量的调节，如通过资产注入推动行业的整合等。

财政助力节能减排 八城市率先试点

财政部、国家发展改革委日前联合下发通知，决定“十二五”期间，在部分城市开展节能减排财政政策综合示范，并选定北京市、深圳市、重庆市、浙江省杭州市、湖南省长沙市、贵州省贵阳市、吉林省吉林市、江西省新余市等八城市作为首批示范城市。

证券时报记者 郑晓波

财政部、国家发展改革委日前联合下发通知，决定“十二五”期间，在部分城市开展节能减排财政政策综合示范，并选定北京市、深圳市、重庆市、浙江省杭州市、湖南省长沙市、贵州省贵阳市、吉林省吉林市、江西省新余市等八城市作为首批示范城市。为推动上述政策执行，财政部、发改委制定了《节能减排财政政策综合示范指导意见》。

提出，节能减排财政政策综合示范工作主要包括六个方面：

一是围绕产业低碳化，加大产业结构调整力度。坚决淘汰落后产能和设备，支持重点企业实施节能技术改造，大力推广应用先进节能环保技术和设备，提高重点行业产业集中度和先进生产能力比重。

二是围绕交通清洁化改造城市交通体系，在城市公共服务领域大力推广使用节能与新能源汽车，鼓励私人购买低排放和新能源汽车，配套建设新能源汽车充电桩等基础

设施。大力发展公共交通运输体系，倡导绿色出行，鼓励公交优先和各种公交便利化。

三是围绕建筑绿色化推动建筑节能，积极发展绿色建筑，推动既有居住建筑以及公共建筑节能改造。

四是围绕集约化加快发展服务业，支持现代物流以及金融、科技、咨询、信息、服务外包等高端生产性服务业发展。

五是围绕主要污染物减量促进城市环境质量改善，建设完善的城镇污水处理设施配套管网，大力发展循

环经济。

六是围绕可再生能源利用规模化优化城市能源结构，积极推进太阳能、风能、生物质能、地热能等可再生能源规模化利用。

《意见》明确，中央财政除现有支持节能减排和可再生能源发展的各项政策优先向示范城市倾斜外，还将根据项目投资、地方投入和节能减排效果等因素对示范城市给予综合奖励。同时，要求示范城市政府加大财政支出结构调整力度，安排一定资金支持节能减排工作，形成政策合力。

许小年任志刚论剑金融改革

证券时报记者 孙媛

“中国金融改革已经进入深水区和攻坚期。金融改革关系到经济结构的转型升级，关系到民生福祉，关系到国家竞争力。我们要坚定信心，继续深化改革，推动金融高质量发展。”许小年在日前召开的全国金融工作会议上表示。

在日前召开的全国金融工作会议上，许小年表示，要推动金融高质量发展，必须坚持服务实体经济，防范化解金融风险，深化金融改革，增强金融服务实体经济的能力。

许小年指出，要推动金融高质量发展，必须坚持服务实体经济，防范化解金融风险，深化金融改革，增强金融服务实体经济的能力。

任志刚表示，要推动金融高质量发展，必须坚持服务实体经济，防范化解金融风险，深化金融改革，增强金融服务实体经济的能力。

前5月银行间市场发债减少近两成

证券时报记者 贾杜

中国人民银行昨日公布数据显示，5月份同业拆借利率整体较上月上升，同业拆借加权平均利率为2.93%，较上月上升77个基点；今年1至5月，银行间债券市场累计发行债券3.2万亿元，同比减少19.6%。

前5个月，同业拆借市场总体运行平稳，交易量累计11.8万亿

元，同比增加25.8%。5月份，同业拆借市场累计成交3.2万亿元，较上月增加22.6%；交易品种仍以1天为主，1天品种共成交3万亿元，占当月全部拆借成交量的91.3%。

前5个月，回购市场交易相对活跃，债券质押式回购成交37.8万亿元，同比增加27.8%。5月份，债券质押式回购成交量为8.4万亿元，与上月基本持平。交易品种仍以1天为主，1天品种共成交

约6.8万亿元，占当月全部质押式回购成交量的81%。

5月份，回购加权利率较上月大幅攀升。债券质押式回购加权平均利率为3.03%，较上月末上升81个基点；5月31日，7天质押式回购加权平均利率为3.9%，较上月末上升96个基点。

今年1至5月，银行间债券市场累计发行债券3.2万亿元，同比减少19.6%。5月份，银行间债券市场发

行债券6908.7亿元，较上月减少了10.2%。截至5月底，债券市场托管量为20.5万亿元，其中银行间债券市场托管量为20.1万亿元，占债券市场托管量的97.5%。

前5个月，银行间债券市场发行的债券（含央行票据）以5年期以下债券为主。5月份，5年期以下债券比重有所减少，5年期（含）到10年期和10年期以上债券比重有所扩大。

市场加息预期增强 央票利率顺势走高

昨日央行在公开市场招标的1年期央票，利率续升9.63个基点至3.4982%。同时，28天正回购依旧暂停。分析人士称，6月物价指数再创新高的压力较大，市场对7月初加息的预期愈发强烈。而出于债券市场的收益率诉求，央行顺势再度上调了一级市场的央票发行利率。

需要注意的是，尽管公开市场一级交易商包括了商业银行之外的其他机构，但由于近期利率倒挂十分突出，券商、保险等机构并非央票的主要投资者。而即使是银行间市场资金主要供给者的商业银行，一旦投资收益出现明显倒挂，在每周初接受央行公开市场操作室需求咨询时，银行也会提出适当上调发行利率的要求。

两创业板公司 首发申请获通过

昨日，中国证监会创业板发行审核委员会召开了2011年第40次、41次会议。会议审核通过了昆山新莱洁净应用材料股份有限公司和深圳金信诺高新技术股份有限公司首发申请，新疆西土土新材料股份有限公司首发申请则被否。

代码	名称	涨跌幅	换手率
000100	01	12047.09	0.17%
000100	01	3831.34	0.21%
000100	01	3736.49	0.24%
000100	01	5772.46	0.38%
000100	01	1058.80	0.42%
000100	01	844.18	0.04%
000100	01	6742.22	0.10%